

习近平会见中国红十字会全国会员代表大会代表

李克强王沪宁王岐山参加会见



习近平向全体代表表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们弘扬人道、博爱、奉献精神,改革创新、奋发有为,为红十字事业发展作出新的更大贡献

新华社北京9月2日电 (记者邹伟、王鹏) 中国红十字会第十一届全国会员代表大会2日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见全体代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们弘扬人道、博爱、奉献精神,改革创新、奋发有为,为红十字事业发展作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见,国家副主席王岐山参加会见并出席大会开幕式。

上午10时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

孙春兰参加会见并在开幕式上代表党中央、国务院致辞。她说,中国红十字会第十次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成就。站在新的起点上,红

十字工作要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、坚定正确方向,凝聚人道力量,保护生命健康,深化改革创新、依法履职尽责,开展国际援助、拓展民间外交,努力为国奉献、为人民造福。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持,红十字国际委员会主席彼得·莫雷尔发表视频致辞,红十字会与红新月会国际联合会主席弗兰西斯科·罗卡致辞,中华全国总工会书记处第一书记李玉赋代表群众团体致贺词。会议为第47届南丁格尔奖章中国获奖者颁奖,并表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

丁薛祥、杨洁篪、黄坤明、肖捷参加会见,陈希、王勇、王毅参加会见并出席开幕式。

9月2日,党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、王岐山等在北京人民大会堂会见中国红十字会第十一届全国会员代表大会代表。

新华社记者 李学仁 摄

武汉: 打造世界的“光谷”

本报记者 徐佩玉

壮丽70年 奋斗新时代
重温嘱托看变化

第一根光纤、第一个光通信国际标准、第一块商用存储芯片……湖北省武汉市东湖高新区已从武汉“地图外2厘米”成长为如今光谷的“中国·光谷”。从2013年以来,习近平总书记两次考察武汉,就强化创新体系和能力建设,推动科技创新和经济社会发展深度融合作出一系列重要指示。

近日,记者沿着习近平总书记的足迹一路回访,深切感受到了武汉在总书记嘱托下争做自主创新“排头兵”的精气神。

从跟跑到并跑再到领跑

在东湖景区东南方向,有一片规划面积518平方公里的产业集聚园区——东湖高新区,又称“中国·光谷”。在这里,平均每个工作日新增企业73家,创新创业氛围浓厚。自主创新,是光谷最响亮的名片。

2013年7月21日,习近平总书记走进长飞光纤光缆有限公司和武汉重型机床集团有限公司生产车间,

考察生产环节和流程,同工人、技术人员、管理人员交谈,勉励企业要提高产品科技含量和市场占有量,不断增强国际竞争力。

长飞总裁庄丹当时立下目标,2020年实现预制棒、光纤、光缆市场份额全球第一。这个目标不到4年就提前实现了。2016年底,长飞实现了光纤预制棒、光纤、光缆销量全球第一;2017年、2018年长飞蝉联市场份额全球第一。从一根直径22厘米的光纤预制棒里拉出发丝般粗细的光纤,只需1秒。“目前,我们不仅掌握了光纤预制棒、光纤、光缆全部生产关键技术,还自主设计并生产制造装备,甚至连源代码也是自主编写。我们不仅做到了自己的碗装自己的粮食,我们连碗都是自己做的!”庄丹说。

“要继续不断创新,才能走在前面。”这是长飞人一直秉承的发展理念。如今,长飞投入数千万元,耗时7年自主研发的G.654.E光纤已经应用于京津济宁陆地干线。这条世界上最长的400G干线,成为中国企业从跟跑到并跑再到领跑的生动案例。

自主创新再难也要走

1998年,东湖高新区正式成立,3年后获批成为国家光电子信息产业基地;2016年获批首批国家双创示范基地;2017年入选科技部10家重点建设“世界

一流高科技园区”。

光谷的崛起,离不开政策的大力支持。“黄金十条”“创业十条”“互联网+十条”“高质量发展十二条”等创新政策以及“3551光谷人才计划”的落地,使这里成为英才汇聚的大舞台。

自主研发磁控胃镜胶囊的安翰科技(武汉)股份有限公司,便是在这片肥沃土壤上汲取养分,迅速成长起来的代表。

“回国创业的时候正好赶上光谷在大力发展生物产业,我们成为了第一批受益者,拿到了500万元的资金支持。”安翰科技董事长肖国华表示。

6年间,从两层小楼,到整栋大厦;从3人初创团队,到架构完整、拥有600多名员工的企业;从自己当“小白鼠”到产品覆盖全国31个城市、上千台设备投放到各地医院、体检中心,安翰科技走出了自主创新发展之路,也让老百姓不用再惧怕做胃镜。“我们牢记总书记的嘱托,自主创新这条路很难走,但一定要走。”肖国华说。

好技术要转化为新产业

从陶瓷手机挂件到飞机发动机的零件,都离不开华科三维科技有限公司。因为最难的时候,已经过去了。

国庆特刊·小康篇



坚守共识原则,中国言行一致
钟声



本栏目主持人: 陈振凯